Приложение 4

Тема «Путешествие в природу»

 (итоговое)

Задачи:
1. Закреплять представления детей о растительном и животном мире, взаимосвязи природы и человека, систематизировать представления о лесе, луге, водоеме, как об экосистемах; закреплять умение составлять экологические цепочки, аргументировать свои ответы; закрепить правила поведения в природе; с помощью игр, игровых имитаций дать детям почувствовать сопричастность ко всему живому и прекрасному.
2. Развивать речь, мышление, любознательность, умение любоваться красотой природы.

3. Воспитывать чувство сопереживания, желание заботиться и оберегать родную природу.

Материал: Дидактическое панно, карточки с изображением правил поведения в природе, фишки зеленого и красного цвета по количеству детей, аудиозаписи песня о дружбе, звуки леса, спокойная музыка, мяч.
Ход занятия:

Воспитатель сообщает детям, что получила письмо от Капельки, в котором она пишет о том, что побывала на лугу, в лесу и на реке, и везде слышала жалобные голоса растений и животных, им надо помочь. Одна она это сделать не в силах и, тем более, ей пора возвращаться к маме-тучке.

· Дети, как вы считаете, может нам следует отправиться в эти места и посмотреть, чем мы им можем помочь?

· Тогда садимся в автобус и отправляемся в путешествие (дети ставят стульчики в два ряда, звучит музыка, дети едут в автобусе, и пою песню о дружбе).

1. Остановка Луговая.

 Воспитатель: Мне нравятся очень цветы

                         Душистые, нежные, милые.

                         Надеюсь, что любите вы

                         Гвоздики, ромашки и лилии.

Загадки:  

Белая корзинка

Золотое донце

В ней лежит росинка

И сверкает солнце.  (ромашка)

Эй, цветочки, синий цвет,

С языком, а звона нет.  (колокольчик)

Полюбуйтесь дикими

Алыми ….(гвоздиками)

Беленькие горошки 

На зелёной ножке.  (ландыш)

Цветочная пластика


Попросить детей под музыку пластикой собственного тела обыграть образ цветка, который о чём-то задумался; у которого грустное настроение и он наклонил головку; который поддерживает головку своими листочками, тянется к солнышку, и тому подобное.
Ребёнок: Не хотим, чтоб нас срывали

                И венки из нас сплетали.

                Нашу не груби красу

                Мы останемся в лесу!

Ребёнок: Если ты сорвёшь цветок…

                Если все: и я, и ты, 

                Если мы сорвём цветы,

                То окажутся пусты

                И деревья, и цветы…

                И не будет красоты.

Воспитатель беседует с детьми
· Какую пользу приносят нам травы и цветы?

· Какие лекарственные растения вы знаете?

· Красота цветов приносит людям какую-то пользу или она бессмысленна, бесполезна?

· Как насекомые помогают цветам?

Игра «Ровным кругом»


Дети идут по кругу. Воспитатель по ходу игры называет насекомое, ребенок-ведущий показывает движение, которое повторяют все дети. 

· Какие жуки носят название того месяца, в котором появляются?

· Кто трижды родится, прежде чем стать взрослым?

· Почему там, где муравьи, гусеницам не бывать?

· Что будет, если исчезнут насекомые-санитары?

· Если погибнут все комары, бабочки?

· Какие нам нужно выполнять правила, чтобы сохранить луговые цветы и насекомых?

Правила:
1.подходить к насекомым так, чтобы на него не упала ваша тень;

2.не делать резких движений, чтобы не вспугнуть насекомое;

3.не трогать насекомое руками;

4.не разорять муравейники;

5.не трогать и не рвать цветы.

- Давайте оставим на лугу знаки, чтобы другие люди об этом помнили.

2.Остановка «Лесная».

Ребёнок: Здравствуй, лес,

                Дремучий лес,

                Полный сказок и чудес.

Ты о чём шумишь листвою

Ночью тёмной, грозовою?

Что нам шепчешь на заре,

Весь в росе, как в серебре?

               Кто в глуши твоей томится?

               Что за зверь? Какая птица?

Всё открой, не утаи

Ты же видишь: мы свои.

Пословица

Возле леса жить – голодному не быть

         - О чём говорит эта пословица?

· Какие лесные ягоды вы знаете? 
· Какие грибы можно найти в лесу?

· Какие животные используют в пищу грибы и ягоды?

· Что будет, если не станет травоядных животных?

· Нужны ли хищники в природе? Для чего.

Игра « Хищные и травоядные»

Воспитатель бросает мяч ребёнку, называя травоядное животное, а дети – животное, которое им питается.

Ребята, посмотрите вокруг, как красиво в лесу!
· Какие деревья растут в наших лесах?

· Назовите лиственные деревья, хвойные?

· Какую пользу приносят деревья?

· Для каких животных и птиц дерево является лесной столовой? Для кого домом?

· Почему в лесу может возникнуть пожар?

· Что произойдёт, если возникнет пожар?

· Почему мы считаем птиц своими друзьями?

· Каких птиц и почему можно назвать санитарами?

· Надо ли спасать выпавших из гнезда птенцов?

· Если мы будем охранять птиц в лесу, кому мы поможем?

Дидактическая игра «Можно – нельзя»

Дети, анализируя варианты поведения людей в лесу, поднимают фишки (зелёную в знак одобрения поступка, красную - осуждая его).


Можно (нельзя) ломать ветки, кувыркаться в траве, разжигать костры, любоваться красотой природы, рвать цветы, собирать грибы, разорять гнёзда и муравейники, отдыхать на пне, уничтожат ядовитые грибы, собирать ягоды, оставлять после себя мусор.

Давайте ляжем на травку, закроем глаза. Аутотренинг (Звучит аудиозапись «Звуки леса».)
В зелёном, зелёном, зелёном лесу

Зелёный листок, как флажок я несу.

Зелёная шишка под ёлкой лежит.

Зелёная музыка где-то звучит.

Зелёный кузнечик в зелёной стране

Играет зелёную музыку мне.

Ребёнок – стихотворение «Лесные правила»
Если в лес пришёл гулять, свежим воздухом дышать, 

         Бегай, прыгай и играй, только, чур, не забывай,

         Что в лесу нельзя шуметь, даже очень громко петь.

         Испугаются зверушки – убегут с лесной опушки.

         Ветки дуба не ломай. Никогда не забывай

         Мусор с травки убирать. Зря цветы не надо рвать.

         Из рогатки не стрелять: в лес приходят отдыхать.

         Бабочки пускай летают, ну кому они мешают?

         Здесь не нужно всех ловить, топать, хлопать, палкой бить.

- Давайте оставим знаки с изображением правил поведения в лесу.

3.Остановка «Заречная». 

Воспитатель: Глядятся в неё молодые рябинки,

                                  Цветные свои примеряя косынки.

                        Глядятся в неё молодые берёзки,

                        Свои перед ней поправляя причёски.

                       И месяц, и звёзды-

  Все в ней отражается…
 И зеркало это – рекой называется.

- Кому нужна вода?
       - Кто без воды не может прожить?

       - Каких водных обитателей вы знаете?
                 Физминутка

На болоте две подружки,

Две зелёные лягушки.

Утром рано умывались,

Полотенцем  растирались, 
Ножками топали,

Ручками хлопали.

Вправо, влево наклонялись

И обратно возвращались.

Вот здоровья в чём секрет.

Всем друзьям физкультпривет!

· Что было бы, если не было бы водоёмов?

· Кто загрязняет реки и почему?

· О каких правилах поведения нам необходимо помнить?

Нельзя загрязнять водоёмы отходами производства, мусором, нефтью, зря лить воду.

Давайте и здесь оставим знаки людям, которые придут после нас. 


Вот и подошло к концу наше путешествие. Капелька говорит, что ей очень хочется, чтобы вы, ребята, поняли, как необходимо все живое на земле, что мы должны беречь нашу природу, что в ней всё взаимосвязано – выпадет одно звено из цепи и начнёт разрушаться все на планете Земля. И вы должны помнить, что человек – это не хозяин, а часть природы. Чтобы жили люди – необходимы все обитатели Земли.

                    Земля

Есть одна планета – сад

В этом космосе холодном.

Только здесь леса шумят,

Птиц, скликая перелетных. 
Лишь на ней одной цветут

Ландыши в траве зелёной,

И стрекозы только тут

В речку смотрят удивлённо…

Береги свою планету –

Ведь другой похожей нету.

А теперь нам пора возвращаться в детский сад. Садимся в автобус, звучит музыка, дети возвращаются обратно.
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